

35.000

de cititori in
rețeaua de ziare
locale MediaNews

Realitatea MISCHII-ULUI

GRATUIT
1000 exemplare

Publicație lunară înființată cu sprijinul Consiliului Local și al Primăriei Mischii
Nr.11 / august 2009 Fondator: primar Gheorghe Popa 12 pagini

Parc eolian la Mischii

Firma
Infusion,
investitor
strategic
pentru
localitate

Pag. 5



Editorial

Avem apă curentă

Stimați cetățeni, s-a finalizarea investiția alimentării cu apă în comuna Mischii. Pe această cale, vreau să îi rog pe toți cei interesați să fie racordați la rețeaua de apă să-și manifeste din timp interesul pentru a putea soluționa cât mai repede cererile emise. Toate aceste cereri vor fi înregistrate într-un registru special și tot în această ordine se va face și racordarea. Știu că acest proiect a fost unul extrem de important pentru locuitorii Mischiiului și tocmai din acest motiv mă bucur enorm că reușim să-l finalizăm cu succes.

*Al dumneavoastră, prieten și
primar, Gheorghe Popa*

Info
Poliție

Pag.8

Nunți cu alai
la Mischii

Pag.12

Știri admi-
nistrative

Pag.2

Discuțiile ședinței Consiliului Local Mischii



Pag. 3

Pag. 9

Clase mai puține



Școala din Mlecănești mutată în Mischii

Știri administrative



Unii cetățeni au înțeles că fațada gospodăriei dă prima impresie despre proprietar.

Curățenia, bat-o vina!

Fiecare este dator să-și amenajeze fața gospodăriei

Deși primarul localității a făcut nenumărate apeluri către cetățeni, explicând faptul că fiecare om trebuie să curețe suprafața din fața curții sale, multe persoane nu au înțeles că bunul simț îi obligă să-și amenajeze fațada gospodăriilor.

„Îmi pare foarte rău să spun asta, dar deocamdată, o parte din comună arată ca un izlaz. Sunt buruieni în șanțurile de scurgere din fața porților unor gospodării. Dureros este că cei care vor trece prin aceasta comună și vor observa aceste aspecte, vor crede că oamenii mei sunt le-

neși și vor rămâne cu o impresie proastă, deși eu știu că nu este așa! Pe cei străini nu am cum să-i conving că locuitorii Mischii-ului sunt, de fapt, oameni harnici și gospodari. Deocamdată, realitatea mă contrazice. Vreau ca oamenii să mă ajute să-i pot demonstra oricui că avem o comună frumoasă!”, a declarat primarul.

Iarba netensă înseamnă un gospodar neglijent.



Subvenția agricolă de motorină

Biroul agricol din cadrul Primăriei Mischii anunță cetățenii interesați că subvenția agricolă pentru motorină este de 1 leu pe litru de carburant. Astfel, cei interesați sunt rugați să se prezinte la sediul primăriei cu următoarele acte necesare: copie după buletinul de identitate, adeverință cu suprafața agricolă deținută, eliberată din registrul agricol.

„Este foarte important ca toți cetățenii care au pământ să aducă actele, pentru că este dreptul lor să aibă această subvenție”, a declarat Meila Florina, din cadrul biroului agricol. Menționăm faptul că statul subvenționează în limita a 39 de litri pentru fiecare hectar agricol. Subvenția se acordă tuturor proprietarilor de teren pentru culturile de toamna grâu, orz și rapită.

Asfalt și gaze prin proiect european

Primarul comunei Mischii, Gheorghe Popa, a anunțat faptul că, pe data de 31 iulie s-a depus proiectul integrat pe măsura 322. Conform informațiilor furnizate de autoritățile locale, acest proiect cuprinde asfaltarea, modernizarea drumurilor și introducerea de gaze în satele Urechești și Motoci, precum și renovarea centrului de conservare a tradițiilor locale, construirea unui centru „after-school” și alte proiecte culturale. „Ne bucurăm foarte mult că am reușit să fim eligibili pentru acest proiect important. Uniunea Europeană reprezintă un mare ajutor pentru comunitatea noastră. Trebuie numai să știm cum să accesăm banii”, a declarat edilul șef. Conform planificării, urmează ca, în decurs de două luni să aflăm dacă proiectul a fost aprobat.

Racordarea la apă curentă

Primăria anunță că lucrările la rețeaua de apă vor fi finalizate până la sfârșitul lunii august.

Toți cetățenii care doresc să se racordeze la rețeaua de apă sunt rugați să facă o cerere scrisă la primărie pentru a avea o evidență și a începe lucrările.

Despre noua rețea de alimentare cu apă din Mischii vom oferi mai multe informații în numărul următor al publicației.

Realitatea Mischii-ului

Publicație editată de
SC MediaNews SRL

Director: Ionuț Cîmpeanu
Redactor șef: Mihaela Oprescu
Redactor: Andreea Stoleru
Redactor: Costin Dumitrescu
Redactor: Camelia Toma Popescu
Layout: Mihai Olteanu

ADRESA:
Cartier Magnolia, zona Metro
CRAIOVA

medianews13@gmail.com
Tel/fax: 0251.32.35.35

Tiparul executat la
Tipografia Procom Tg. Jiu
Tel. 0253.212.991



Despre evoluția echipei de fotbal

„A început campionatul de fotbal. Datorită crizei financiare și posibilităților reduse, la nivelul comunei Mischii, cele două echipe s-a unificat. Astfel, acum avem echipa locală Progresul Mischii. Deși promiseseam că o înscrui în divizia D, datorită faptului că nu am găsit 16 jucători de 14-18 ani, am înscris-o tot în Elită. Progresul Mischii a disputat deja primul meci acasă în compania Unirea Câmpeni și a câștigat cu scorul de 9-0. Urmează meciul de la Doiști iar pe data de 30 august jucăm acasă în compania formației din Amarași”, a declarat antrenorul Micu Constantin.

Discuțiile ședinței Consiliului Local Mischii

Ședința ordinară a Consiliului Local Mischii din luna august a avut loc pe data de 19, la ora 15:00 și a avut pe ordinea de zi cinci puncte supuse discuțiilor și alte două puncte au apărut pe parcurs: problema celor șase platforme de fier rezultate în urma desfacerii unui puct de lucru și trecerea din domeniul public în domeniul privat al clădirii fostei primării din satul Motoci.

Rectificare bugetară

Astfel, primul punct supus dezbaterii este cel privind rectificări bugetare locale pe anul 2009. În cadrul acestui punct contabilul a luat în calcul și propunerea făcută de directorul școlii din Mischii. Acesta susține că a făcut o expertiză tehnică de 3000 de lei și această sumă nu a fost prevăzută în bugetul local. „Școala are ceva bani, dar nu-și permite asemenea cheltuieli. A fost făcută o expertiză pentru reparații capitale, conform legii. Dacă aș fi solicitat doar reparații curente, nu aveam nevoie de această expertiză tehnică”, susține directorul școlii. De asemenea, s-a aprobat suma de bani necesară pentru a reface o parte din fântânile din localitate. Urmează să fie făcut un Studiu de fezabilitate, iar lucrările vor consta în sterilizarea, acoperirea, consolidarea, înfrumusețarea sau chiar reconstruirea fântânilor. „Nu trebuie să neglijăm fântânile din comună. În cazul în care se va întrerupe curentul pentru câteva zile, bazinele nu pot susține necesarul de apă de care au nevoie cetățenii și fântânile sunt un sprijin în acest sens. Vom stabili care dintre ele sunt mai importante și le vom acorda atenția necesară. Unele nici măcar nu mai au acoperiș, cum ar fi Fântâna de la Stelică. Trebuie să le reamenajăm”, susține primarul.



Închiderea gropilor de gunoi

La punctul al doilea s-a supus votului un proiect cu privire la închiderea gropilor de gunoi. „Nici nu mai încap vorbe de vreo discuție. Suntem obligați să desființăm aceste gropi. Ne-au pus să le declarăm pozițiile geotopice pentru a le supraveghea prin satelit. Dacă nu le închidem, vom fi pasibil de o amendă foarte mare, de până la 300 de milioane de lei. Știm că nici cetățenii nu se vor conforma cu aceste reguli, dar noi ne vom face datoria și le vom astupa cu buldoexcavatorul. Sper să se dea curând drumul la acel masterplan care deocamdată bate pasul pe loc. Ca soluție la această problemă ar putea fi un contract cu o firmă care va lua gunoierii cetățenilor, dar ne costă foarte mult și nu știu cine va fi dispus să plătească bani buni pentru a-și putea arunca gunoierii”, a declarat primarul în timpul ședinței.

Fântânile vechi, sub lacăt

Proiectul prezentat la punctul trei al ordinii de zi privește închiderea unor fântâni publice. În cadrul acestui proiect au fost aprobate un număr de șapte fântâni pentru demolare. Din cauza stării de degradare avansată în care se află, acestea nu mai pot fi reabilitate și prezintă un adevărat focar de infecție pentru locuitori. Astfel, în localitatea Mlecănești va fi demolată o fântână, în Mischii vor dispărea trei astfel de fântâni și în Motoci, tot trei.

Parteneriat pentru „after school”

Punctul patru al ședinței prezintă proiectul de hotărâre cu privire la încheierea unui acord de parteneriat între Consiliul Local și Parohia Mischii pentru construirea unui centru de asistență școlară „after school”. „Ne



trebuie acest parteneriat pentru a câștiga mai multe puncte și pentru a ne putea aproba proiectul. De asemenea, ar fi fost mai bine dacă am fi reușit să facem un parteneriat și cu un ONG, dar până acum nu am reușit să găsim”, susține primarul.

Și cele două puncte suplimentare au fost aprobate cu succes de toți participanții la ședință, iar spre final au fost deschise discuțiile diverse însemnate la punctul cinci al ședinței.

La zi despre cultura rapiței de toamnă



Rapița colza se cultivă pentru semințele sale care conțin 44 – 48 % ulei, acesta având multiple întrebuințări în industrie și în alimentația oamenilor – ca ulei de masă, la fabricarea margarinei, etc. Rapița poate fi folosită ca nutreț verde în furajarea animalelor. Semănată la sfârșitul verii, se poate consuma până toamna târziu. Reprezintă o excelentă plantă premergătoare, în special pentru cerealele de toamnă deoarece eliberează terenul devreme și permite executarea corectă a lucrărilor solului, îl lasă curat de buruieni și într-o stare de fertilitate. Rapița este plantă a cărei culturi poate fi complet mecanizată. Se cultivă de regulă în zona cerealelor de toamnă și a porumbului. Pretinde soluri profunde, mijlocii, bogate în humus, neutre (pH=7), cu capacitate mare de reținere a apei (soluri cu conținut ridicat de argilă), cum sunt solurile brun – roșcate din zona noastră. Rapița reușește foarte bine în cultură, după cereale păioase și plante furajere, dar nu se cultivă însă după floarea soarelui.

Lucrările solului

Arătura de vară se va executa imediat după eliberarea terenului la adâncimea de 20, 75 cm în agragat cu grapa stilată. În situația în care solul este uscat și arătura nu poate fi executată, fără să scoată bolovani, mai întâi se lucrează solul cu grapa cu discuri, urmând ca arătura să se realizeze după prima ploaie. Se poate pregăti patul germinativ și numai prin discuri repetate de 2-3 ori perpendicular, iar ultima lucrare se exe-

cută cu combinatorul la adâncimea de semănat. Dacă solul este prea afânat, se tăvăluște înainte de semănat pentru a asigura incorporarea seminței la adâncimea optimă și a realiza un bun contact al seminței cu solul.

Fertilizarea rapiței

Dozele de îngrășăminte pentru cultura rapiței variază între 80 – 130 kg azot, 50 – 80 kg fosfor și 60 – 80 kg potasiu. Rapița este considerată una dintre plantele cu consumuri specifice de elemente nutritive dintre cele mai ridicate.

O parte din necesarul de fosfor este asigurat de resturile vegetale ale culturii premergătoare. Fertilizarea cu azot ar trebui să se realizeze în două etape. Prima, la reluarea stadiului vegetativ de la sfârșitul iernii iar a doua, în faza începerii creșterii vegetative din primăvară. Foarte importante sunt îngrășămintele chimice cu microelemente.

Semănatul

Etapa de semănat variază în funcție de condițiile de mediu și de caracteristicile hibridului/soiului, între 1 și 15 septembrie. O însămânțare optimă trebuie să permită plantei să ajungă în stadiul de rozetă (aproximativ 6 – 8 frunze) la intrare în iarnă. Hibridii Rustica (prima firmă din lume care a creat și a introdus folosirea seminței hibride la cultura de rapiță), ca și cei de la Pioneer și Maximus, oferă avantajul considerabil de efectuare a semănatului mai timpuriu, înaintea

de prima decadă a lunii septembrie. Semănatul se poate face la o distanță între rânduri de la 25 la 45 cm, utilizând atât semănătoarea mecanică de precizie, cât și semănătoarea pneumatică, la 2 – 3 cm adâncime.

Alte recomandări

- Dacă semănatul întârziat nu poate fi evitat, se va mări cantitatea de sămânță la hectar în funcție de soiul sau hibridul semănat.

- În special, la însemnările întârziate, hibridii sunt superiori soiurilor datorită dezvoltării timpurii rapide și a unei posibilități mai bune de formare a rădăcinii.

- Însămânțarea pe vreme umedă, precum și solul mărunțit prea puțin, pot duce la rezultate proaste.

- Cu cât solul este mai ușor și stratul mai uscat, cu atât mai adânc trebuie făcut semănatul (maxim 4 cm).

- Densitatea la semănat este cuprinsă între 50 – 60 semințe/rop. (aprox. 31 – 34 kg./ha. la hibridii și 6 – 8 kg./ha la soiuri).

În stadiul de răsărire, înălțare, culturile de rapiță sunt supuse atacului dăunătorilor. Adultul de purice de pământ al rapiței provoacă atac și pagube pe cotiletoane și pe frunze, în timp ce larvele atacă planta în stadiul de înălțare, mâncând tulpina. Pierderile în cultură pot atinge 70 %. Se recomandă în cultură FURJ, 100 ml./ha., care este ieftin și eficient.

Pagină realizată cu sprijinul dr. ing. agronom Titu Bușu

Firma INFUSION va construi un parc eolian

Șansa secolului
pentru Mischii!

Comuna va renaște pe banii străinilor, încasați la bugetul local



„În Mischii am fost primiți foarte bine de către Primărie și de către oamenii. Noi nu vrem decât să aducem ceva în țară, pe cheltuiala noastră, să reușim să modernizăm România cu o tehnologie de ultimă oră. Harturile, aprobările și planificările ocupă cel mai mult timp. Dacă obținem toate avizele, în maxim un an, parcul eolian este construit. Există enorm de multe beneficii pentru fiecare locuitor în parte din Mischii și, bineînțeles, pentru întreaga comunitate, prin banii virați la bugetul local”, a declarat Adrian Dumitru, șeful proiectului FUSION în România

Locuitorii comunei Mischii au motive să fie optimiști în ceea ce privește dezvoltarea comunei lor. Dacă lucrurile merg bine și un investitor strategic reușește să obțină toate aprobările, Mischii-ul ar putea găzdui în doi ani de acum înainte, un parc energetic eolian, construit la standarde europene de către firma INFUSION.

Mulți nu știu exact nici măcar ce înseamnă un „parc eolian” și, cu atât mai puțin, ce înseamnă „energia verde” pe care acesta o va produce. Ei bine, o explicație pe înțelesul tuturor este aceea că parcul eolian este compus din mai multe elice mari, amplasate pe stâlpi de susținere în zone mai înalte unde vântul bate tare. Viteza cu care se învârt elicele determină astfel crearea așa zisei energii verzi, adică a unei energii electrice. Obținerea ei nu poluează mediul înconjurător.

Pe scurt, exact asta vrea să facă firma INFUSION la Mischii. Societatea derulează în total 10 astfel de proiecte pe teritoriul întregii țări. Cât privește suma de bani la

care se ridică investiția, aceasta este enormă: între 200 și 400 de milioane de euro.

Beneficiile pentru locuitorii din Mischii și pentru administrația locală sunt și ele, de neimaginat. În primul rând, la semnarea autorizației, firma INFUSION ar vira în costurile administrației 2 milioane de euro, bani pe care primăria i-ar putea folosi pentru proiecte importante de investiții. Mai mult, în fiecare an, în conturile primăriei vor intra bani gret, din impozite.

Însă beneficiile nu s-ar opri aici. Fiecare cetățean pe terenul căruia firma INFUSION ar urma să amplaseze o centrală eoliană va primi între 3200 și 3500 de euro anual, doar pentru chirie. Important de știut pentru proprietarii de terenuri este că centrala ocupă doar 200 de mp. și nu deranjează cu nimic exploatarea terenului agricol din jurul ei.

Dacă proiectul eolian va fi implementat cu succes în Mischii, aceasta înseamnă că rețeaua de infrastructură a localității va fi reabilitată, pe banii firmei străine. Con-

form d-lui Adrian Dumitru, șeful proiectului pe România, drumurile vor trebui să suporte greutatea utilajelor care vor circula acolo și, din acest motiv, vor fi întreprinse de firma FUSION timp de 50 de ani.

Alți investitori în comună, care își desfășoară în prezent activitatea.
- Terrablanca, domeniul agriculturii
- Masterwood domeniul de producere a tâmplăriei cu geam termopan pe lemn
NOTĂ: există și alți investitori aflați în fază de proiect. Despre aceștia vom vorbi pe larg în numerele următoare ale ziarului.



Informații utile despre starea civilă

ÎNREGISTRAREA NAȘTERII

Înregistrarea nașterii se face la primăria orașului sau comunei unde aceasta a avut loc. Termenul pentru declararea nașterii este de 15 zile de la data producerii. Actele necesare înregistrării nașterii copilului sunt:

- certificatul medical constatator al nașterii întocmit pe formular tip, care va trebui să poarte număr de înregistrare, data certă, sigiliul unității sanitare, semnătura și parafa medicului.
- certificatul de naștere și actul de identitate al mamei și al declarantului, dacă nașterea nu este declarată de mamă.
- certificatul de căsătorie al părinților, dacă sunt căsătoriți.

În cazul în care părinții au nume de familie diferite sau există neconcordanță între

prenumele copilului trecut în certificatul medical constatator al nașterii și declarația verbală a declarantului, înregistrarea nașterii se face pe baza declarației scrise, semnată de ambii părinți, din care să rezulte numele de familie și prenumele copilului.

ÎNREGISTRAREA CĂSĂTORIEI

Declarația de căsătorie se face personal de către viitorii soți, în scris, la primăria locului de domiciliu sau de reședință al unuia dintre ei. Odată cu declarația, viitorii soți prezintă următoarele acte: act de identitate, certificatul de naștere în original și copie, certificatul medical privind starea sănătății. Certificatele medicale sunt valabile 14 zile de la data emiterii și trebuie să cuprindă mențiunea expresă că persoana se poate sau nu se poate căsători. De aseme-

nea este nevoie de acte, în original și copie, traduse și legalizate ori certificate de oficiul de stare civilă, din care să rezulte defacerea căsătoriei anterioare, dacă este cazul. Acestea pot fi: certificatul de deces al fostului soț, sentința de divorț rămasă definitivă și irevocabilă. Oficiul de stare civilă este obligat să confrunte datele înscrise în declarație cu actele prezentate, iar semnarea declarației se face în prezența sa.

ÎNREGISTRAREA DECESULUI

Actul de deces se întocmește la primăria orașului sau comunei de pe raza căreia s-a produs. Declarația de deces se face verbal, în termen de trei zile de la data încetării din viață a persoanei, de către persoanele prevăzute de lege. În acest termen este cuprinsă atât ziua în care s-a produs decesul cât și ziua în care a fost dată declarația. Odată cu declarația de deces, declarantul va depune următoarele acte:

- certificatul medical constatator al decesului întocmit și semnat de medicul sau cadrul mediu sanitar care a făcut constatarea, în care trebuie consemnată cauza decesului fără prescurtări.
- Actul de identitate al celui decedat
- Livretul militar sau adeverința de recrutare, după caz, pentru persoanele supuse obligațiilor militare.

În cazul încetării din viață a unui străin, pașaportul, carnetul de identitate sau legitimația provizorie se înaintează, de îndată, cu adresă, serviciului județean de pașapoarte împreună cu un extras de pe actul de deces.

Medicul vă recomandă

„Majoritatea bolnavilor ne solicită pentru consultații la domiciliu deoarece sunt persoane în vârstă care nu se pot deplasa la cabinet. Avem mulți bolnavi cu probleme cardiovasculare, de reumatism, dar am înregistrat și cazuri cu plăgi provenite în urma unor lovituri sau căderi. Vrem să le transmitem cetățenilor că din septembrie vom primi vaccine antigripale. Trebuie totuși evitate aglomerația și persoanele bolnave”, susțin medicii Tageltin Elvira și Drondoc Cristina.

Condiții minime pentru exploatarea ecografică:

- ultima masă să fie cu cel puțin 4-6 ore înainte de ecograf
- cu o zi anterior explorării, să nu se consume alimente care produc balonări (fasole, mazăre, etc)
- ultima micșunare să fie cu cel puțin 30 de min - o oră înainte de explorare. Dacă acest lucru nu este posibil, se recomandă consum de 0,5 litri apă după ce pacientul a urinat
- Pacienții care au mai fost consultați ecografic sau care au avut internări sau sunt pe tratament de lungă durată sunt rugați să aibă la ei documentele eliberate la consultațiile anterioare

Consultațiile sunt programate în fiecare marți, la orele 15:00. Într-o oră pot fi consultați în medie trei pacienți. Programarea se face la cabinet cu cel puțin o zi înaintea consultației. Sunt acceptați și pacienți care nu au programare. Pacienții cu boli grave, urgențele și copiii au prioritate.

Consultațiile ecografice și electrocardiografice nu sunt decortate de către Casa de Asigurări. Prețul este de 40 lei pentru o ecografie abdominală și electrocardiogramă 10 lei. Pentru copii reducerea este de 50%.



Numărul cazurilor de gripă porcine depistate în România a crescut

Ministerul Sănătății a anunțat un nou caz de infectare cu virusul gripei porcine, AH1N1, confirmat de Institutul „Cantacuzino” din București. A fost înregistrat și un caz în Craiova. Este vorba de un tânăr de 23 de ani din Craiova, care s-a întors din Marea Britanie pe 5 iulie. Ancheta epidemiologică începută de autoritățile medicale dojene a dus la descoperirea a patru persoane care au intrat în contact cu tânărul bolnav. Este vorba de mama acestuia, sora și două persoane din Drobeta Turnu Severin. Mamei tânărului și celor doi contactați din Severin le-au fost prelevate probe în vederea efectuării analizelor, dar acestea nu au confirmat prezența virusului AH1N1.

Surse din cadrul Spitalului de Boli Infecțioase „Victor Babeș” susțin că singurul caz de gripă porcine depistat în Craiova nu prezintă nici un fel de simptomatologie. Tânărul s-a prezentat la spital a doua zi după întoarcerea din Marea Britanie, acuzând febră ușoară, însă ulterior simptomele au dispărut.

Numărul total al cazurilor de gripă porcine depistate în România a crescut însă la 190 de persoane.

Potrivit recomandărilor Ministerului Sănătății, toate persoanele care călătoresc trebuie să respecte măsurile preventive comunicate de MS. Este foarte important ca cei care au călătorit în zone endemice și care prezintă simptome specifice noii gripe să se

prezinte imediat la medic. De asemenea, dacă prezentați febră, tuse seacă, secreții nazale apoase și ați călătorit în ultimul timp în țările unde au fost înregistrate cazuri de infectare cu virusul AH1N1 trebuie să vă prezentați de urgență la medic. Pentru a preveni infectarea cu virusul AH1N1:

1. Acoperiți-vă nasul și gura cu batista personală, de preferat de unică folosință, pe care ulterior să o aruncați la gunoier, în timpul strănutului sau al tușitului. Nu împrumutați batistele personale. Astfel, reduceți riscul ca persoanele din jurul dumneavoastră să se îmbolnăvească.

2. Nu duceți mâna la ochi sau la gură decât după ce a fost spălată cu apă și săpun.

3. Evitați pe cât posibil aglomerația.

4. Evitați contactul apropiat cu persoane care prezintă semne clinice evidente de afecțiuni acute respiratorii (febră, tuse, strănut, ochi congestionați).

5. Spălați-vă mâinile, des, cu apă și săpun. Produsele de curățare a mâinilor pe bază de alcool pot fi, de asemenea, eficiente.

6. Persoanele care prezintă simptome asemănătoare gripei trebuie izolate de restul familiei. Acestea trebuie să se prezinte la medicul de familie pentru stabilirea diagnosticului și a tratamentului. Dacă aveți febră și semne de infecție respiratorie (tuse, dureri de cap, greutate la respirație, dureri musculare), prezentați-vă de urgență la medicul de familie, iar, în lipsa acestuia, la un spital de boli infecțioase.



Info Poliție

O problemă importantă pe care agenții postului de poliție Mischii o pun în vedere cetățenilor este cea privind circulația pe drumurile publice, în special a deținătorilor de moped. „Vreau să fac un apel către toți părinții din comună care înmânează copiilor moped și biciclete fără ca aceștia să îndeplinească anumite condiții minime pentru a putea circula cu astfel de mijloace pe drumurile publice. Părinții trebuie să știe că dacă își lasă copiii să conducă un moped fără ca aceștia să știe măcar regulile de circulație, îi expun la un risc foarte mare. Nu este o joacă, este un lucru periculos atât pentru propria siguranță, cât și

în data de 18 august, pe raza comunei Mischii a fost identificat un dispărut din județul Vâlcea. Ilie Florin, în vârstă de 73 de ani, nemaiputând judeca rațional, a plecat de acasă, iar rudele l-au dat imediat dispărut. Observând prezența unui necunoscut, locuitorii satului Gogușești au apelat de agenții postului de poliție și au relatat fapta. Aceștia l-au identificat, urmând ca răătăcitul să fie preluat de către fiul său.

pentru siguranța celorlalți participanți la trafic. De asemenea, aceștia trebuie să aibă neapărat asigurarea obligatorie pentru a evita eventualele dispute cu anumiți păbușiți legate de plata reparațiilor”, a declarat agent Ilie Silviu.

Conducătorii de moped nu au voie să circule pe drumurile naționale dacă: nu au vârsta minimă împlinită de 16 ani, nu au urmat cursurile de legislație sau nu au acte doveditoare în posesie (buletinul și certificatul de absolvire a cursurilor de legislație), nu au asigurarea obligatorie, nu poartă cască sau nu este înregistrat la primărie, dacă mopedul are mai mult de 50 de cm cubi. De asemenea, aceștia trebuie să circule în permanență cu luminile aprinse, iar pe timp de seară trebuie să poarte vestă reflectorizantă. Conducătorii bicicletelor, pentru a circula pe drumurile publice, trebuie să aibă vârsta minimă împlinită de 12 ani. Totodată, pietonii au obligația de a circula numai pe trotuar, iar unde nu există trotuar, aceștia trebuie să circule pe partea stângă a direcției de mers. „Cer cetățenilor de pe raza comunei să acorde o mai

Agentei postului de poliție Mischii țin să atragă atenția tuturor cetățenilor, proprietari de terenuri agricole care intenționează incendierea miriștilor. Aceștia sunt rugați să nu facă asemenea acțiuni decât în prezența a mai multor persoane capabile să intervină în cazul în care situația iese de sub control. De asemenea, în cazuri extreme sunt rugați să apeleze la numărul postului de poliție al comunei Mischii.

mare atenție animalelor cu care aceștia merg pe drumurile publice. Acum o săptămână, aici a avut loc un grav accident: un băiat a scăpat calul de sub control care a lovit un copil. De asemenea, deținătorii de căruțe trebuie să le înmatriculeze la primărie. Vreau să îi amintesc că angajații primăriei au intrat în posesia numerelor de înmatriculare. În cazul în care se întâmplă un eveniment grav, locuitorii sunt rugați să sune la numărul postului de poliție 0372/797.833”, a declarat Ilie Silviu.

Clase mai puține

Ministerul învățământului cere clase de minim 20 de elevi

Școala din Mlecănești
mutată în Mischii

În urma unor reglementări aduse cu privire la numărul elevilor în clase și planul de cheltuieli, în ultimul timp, direcția școlii cu clasele 1-8 din Mischii a fost bombardată de către Ministerul Educației și Cercetării cu note telefonice prin care se solicită realizarea planului de școlarizare, a cheltuielilor bugetare pe anul școlar 2008-2009 și prevederea acestora pentru anul 2010. „Noi avem un plan de școlarizare aprobat deja și ne încadrăm, iar pentru aceste școli aveam aprobarea de a lucra cu minim 10 elevi pe clasă, dar având în vedere aceste reglementări date de MEC nu mai putem spune că suntem în plan. Numărul pe care îl cer pentru clasele primare este de 20 de copii pe clasă, iar pentru gimnaziu este de 25 de copii. Noi nu ne putem încadra în acest plan deocamdată pentru că, în clasele primare învață, o medie de 10,5 copii pe clasă, iar în cele gimnaziale 12,5 copii”, susține Ion Croitoru, directorul școlii din Mischii.

La Școala cu clasele 1-4 din Mlecănești, însă, este o situație mai aparte. Aici învață doar patru copii distribuiți în cele patru clase. La început distribuția era însă alta: 2 copii la clasa întâi, nici un copil la clasa a doua, patru la clasa a treia și unul la clasa a patra. Și, deși erau mult prea puțini pentru o școală cu patru clase au mai apărut două probleme. Prima este cea a părinților a doi dintre copii, care s-au despărțit, iar cei mici au fost mutați într-o altă comună, iar cea de-a doua este a unui copil fără certificat de naștere și cu o situație incertă pentru a

Clasele școlii din Mischii sunt pregătite să primească și elevii din Mlecănești



spune dacă va urma sau nu cursurile școlii primare. „Sporul natural este foarte redus la noi în comună. Am trimis un comunicat la inspectoratul școlar în care solicităm desființarea ciclului primar al acestei școli. Astfel, copiii vor fi mutați în Mischii. Eu cred că nu va fi nici o problemă, există un microbuz care o să-i transporte pe cei mici. Ba din contră, cred că va fi mai bine, atât pentru noi, pentru că ne vom reduce foarte mult din cheltuieli: un post de învățător, orele suplimentare de sport și religie, un post de îngrijitor plus alte cheltuieli ca încălzire, curent și altele, cât și pentru elevi. Eu am

pus mai demult problema desființării acestei școli, iar oamenii ar trebui să înțeleagă că se lucrează mai bine dacă fiecare învățător are clasa lui decât dublu simultan, așa cum se lucrează în momentul de față în această școală din cauza numărului mic de copii și a claselor necompletate. Oamenii nu au vrut să înțeleagă că le face un bine dacă îi transferă la școala din Mischii”, susține Ion Croitoru.

Pentru reparațiile școlii din Mischii a fost alocată suma de 3000 de lei din care s-au pregătit clasele pentru întâmpinarea elevilor în noul an școlar.



Sunt mulțumit de cum arată. Lucrările au fost făcute în regim propriu. Și la Motoci vor fi gata în maxim o săptămână pentru că, școala fiind mică, volumul de muncă este de asemenea mic, sunt doar două clase. Școala este încadrată numai cu personal didactic calificat titulari sau suplینitori. Îi așteptăm cu drag pe micuți în noul an școlar cu multe gânduri bune și poftă de muncă

Ion Croitoru, directorul școlii

Sărbătorile religioase ale lunii august



Luna august, numită popular "gustar" are mai multe sărbători Bisericești, însemnate în calendarul ortodox cu crece roșie.

Astfel, în data de șase august se sărbătorește Schimbarea la Față a Domnului Iisus Hristos, un praznic împărătesc. Sfântul Evanghelist Matei istorisește cum: "Iisus Hristos a luat cu sine pe Petru și pe Iacov și pe Ioan, fratele lui, și i-a dus într-un munte înalt (Tabor). Și s-a schimbat la față înaintea lor și a strălucit fața Lui ca soarele, iar veșmintele Lui s-au făcut albe ca lumina. Și istă Moise și Ilie s-au arătat lor, vorbind cu El" (Matei XVII 1-3). Sfinții Părinți spun că

"acum s-a adevărit măreția slavei lui Iisus și puterea minunăției Sale".

Proorocii stau alături de Apostoli iar Fiul lui Dumnezeu tronează în fața lor. Mântuitorul a voit ca ucenicii Săi, văzând pe cei doi profeți Moise și Ilie să urmeze răvna lor în povățuirea poporului și chiar să-I depășească. Minunata schimbare la față a Mântuitorului a dovedit puterea Sa divină împotriva firii umane, întărind și pecetluind credința ucenicilor față de Învățătorul

lor, Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu. În popor, această Sărbătoare este numită și "probejerie" sau "obrejerie" – cuvânt slav, tradus ca "certarea" sau "dojenirea" celor neascultători.

În data de 15 august are loc Adormirea Maicii Domnului sau Sfânta Maria Mare, sărbătoare închinată trecerii la cele veșnice a Sfintei Fecioare Maria. Sinaxarul zilei ne spune că "binevoind Hristos Dumnezeuul nostru ca să ia pe Maica Sa la Sine, mai înainte a făcut-o să cunoască prin înger mutarea sa de pe pământ în cer". Născătoarea de Dumnezeu "s-a bucurat cu bucurie mare", s-a rugat după cum avea obiceiul în Muntele Măslinilor. Apoi s-a întors acasă și îndată casa s-a cutremurat, semn divin. A nprins multe lumânări și mulțumindu-l lui Dumnezeu, a chemat la sine toate rudeniile și vecinii, și-a gătit patul iar puțina sa agoniseală a împărțit-o văduvelor și săracilor.

Tot și din mărturiile nescrise se spune că unii iudei răutăcioși au încercat să-l răstoarne, dar mâinile le-au rămas lipite de acesta.

În clipă minunată, ne spune tradiția, toți ucenicii lui Hristos au aflat vestea și cu durere în suflete, din ținuturile lumii unde propovăduiau, s-au adunat la casa Maicii Domnului. Trei zile i-au prohodit mormântul în satul Ghetsimani, unde zăcuse și trupul Fiului Său Iisus. A treia zi sosește și Toma, ultimul dintre Apostoli și void să vadă trupul neînsuflețit al Sfintei Fecioare Maria și deschizându-se mormântul, acesta nu se mai afla acolo. Fiul său, Iisus, îl luase la ceruri sper a-l fi de-a pururea alături. "Cea mai cinstită decât heruvimii și mai mărească decât Serafimii", Sfânta Fecioară Maria, veșnic va sta în inimile creștinilor iar rugăciunile către ea vor face mijlocirea spre binefacerile Fiului său iubit, Domnul Iisus Hristos.

Numele de Maria înseamnă "doamnă" sau "stăpână", iar Parohia Mîschii transmite tuturor celor care poartă acest nume multă sănătate, putere de muncă și nu în ultimul rând, curățenie spirituală.

Tot în această lună, în ziua de 16 august, sunt pomeniți cu evlavie creștină mucenicii neamului pentru credință "Sfinții Martiri Brâncoveni Constantin Voievod, cei patru fii ai săi: Constantin, Ștefan, Radu și Matei și Sfetnicul laniche". Toți, după cum știm au fost decapitați de către turci, la Constantinopol în ziua de 15 august 1714, fiindcă nu au dorit "să se turcească", rămânând chiar cu sacrificiul vieții creștine. Românii i-au păstrat în suflete veacuri de-a rândul pe "Brâncovenii Constantin, boier vechi și domn creștin" și pe ai săi iar Biserica, așa cum se cuvenea, i-a trecut în rândul Sfinților. De asemenea, pe data de 29 august are se sărbătorește "Tăierea capului Sfântului Prooroc Ioan Botezătorul".

Schimbarea la față a Domnului, o altă sărbătoare importantă

Pagină realizată de
Preotul Parohiei
din Mîschii, Micu Ion

Duhul Sfânt și Prea Sfânta Fecioară în literatura universală



Motto: "În cinstea Sfintei Fecioare Maria și spre mângăierea noastră"

Maria a fost declarată de către Sfinții Părinți ai Conciliului ca "maică a bisericii a întregului popor al lui Dumnezeu, maică a credincioșilor și a păstorilor".

Slujitoarea umilă și fidelă a Sfintei Treimi, Fecioara Maria, a fost introdusă de la începuturi, adică de la momentul Bunei Vestiri în istoria mântuirii și în misiunea bisericii, iar înțelepciunii protectoare a Mariei i se încredințează lucrarea principală și fundamentală de realizare a mântuirii. Din veșnicie, Dumnezeu a prevăzută și a hotărât ca Sfânta Fecioara Maria să fie mama Sa, privilegiu posibil numai lui Dumnezeu ca să-și aleagă, pregătească și plăsmuiească o mamă pentru sine, așa cum i-a fost pe plac. Duhul Sfânt o pregătește pe Maria în mod radical cu o zămislire. Neprihănită, eliberată și purificată de păcat, încă din primul moment al prezenței sale în lume, Ea este plină de har. Fără preaiubită a Tatălui și templul Duhului Sfânt plăsmuită de Această ca o adevărată creatură nouă a Sa. O creatură atât de perfectă încât este unică. Nici o femeie nu a mai avut și nu mai avea un astfel de privilegiu pentru că maternitatea divină nu se mai poate repeta. Maria completează pregătirea sa prin credință. Maria vrea să descopere planul lui Dumnezeu. Ea nu înțelege perfect propunerea ingerului, o propunere atât de neașteptată, totuși, este sigură că aceste cuvinte vin de la Duhul Sfânt al lui Dumnezeu și acceptă necondiționat pentru că pentru Dumnezeu totul este posibil. Credința lui Avraam

constituie începutul istoriei sacre al vechiului testament, iar credința exemplară a Prea Sfințitei Fecioare Maria este caracteristică istoriei noului testament. Amândoi acceptă paradoxul și trăiesc proba credinței. Avraam trebuie să-și pătrăsească țara și o viață asigurată, plecând în necunoscut. Bătrânului Avraam, Domnul îi dăruiește un fiu cu descendent și după aceea, îi cere să-i fie sacrificat. Avraam acceptă porunca, la fel ca și Maria care acceptă o realitate prezentă. Amândouă alegerile sunt împlinite cu credință în Dumnezeu.

Dumnezeu îi cere Mariei să-i fie mireasă. Se va naște un fiu al Său, în mod unic și

irepetabil, fiu pe care îl va cere să-l jertfească. Sub cruce, maternitatea divină este schimbată în maternitate umană. "Femeie, iată fiul tău".

În această perspectivă a credinței, Maria pronunță al său "fiat" și se declară slujitoarea Domnului, adică un lucru cu care să facă Domnul ceea ce dorește. Cu acest fiat, Maria devine noua Evă și adevărata mamă a omenirii. Așa cum din cauza unei femei omenirea a fost condamnată la moarte, prin mijlocirea unei fecioare, lumea a fost salvată, echilibrând astfel neascultarea.

Pagină realizată cu sprijinul bibliotecarei Măihaela Mojină, Mischii

"Maria este primul suflet carismatic"

În lăra apariției sale în Biblie, imaginea Sfintei Fecioare Maria apăsă ulterior și în alte cărți, fiind un subiect preluat de întreaga literatură universală.

Aparuta în 1996, Fecioara Maria de-a lungul secolelor este pandantul unei cărți publicate de Jaroslav Pelikan în 1985 și devenită bestseller, Isus de-a lungul secolelor. Autorul și-a propus să prezinte, într-o ordine mai mult sau mai puțin cronologică, ipostazele distincte, dar convergente ale Fecioarei Maria, urmărindu-le evoluția și continuitatea de-a lungul vremii, în diverse culturi. Cartea porneste de la apariția Mariei în Biblie, se oprește asupra felului în care a fost văzută de Antichitatea târzie, apoi de biserica răsăriteană, de musulmani, de catolici și de protestanți. Este analizat locul Fecioarei Maria în literatura - de la operă lui Dante până la cea a lui Goethe -, în arta plastică și în muzică; sunt descrise aparițiile sale miraculoase, trinite de oameni obișnuiți. Indiferent dacă e socotită umana sau divină și dacă trebuie să fie venerată pentru umilitatea sau pentru darzenia ei, Fecioara Maria, conchide autorul, rămâne până astăzi un simbol al speranței și al mângăierii.

De asemenea, Cartea lui Michael Jordan este rezultatul unei cercetări către zine pe care mulți dintre oameni le considera interzise, iar concluziile sunt devastatoare pentru mitul Fecioarei Maria, care ține, datorită implicării cel puțin cadute a Discericii, sa în locul, ea importanta, mitului cristic.

Bazată pe cercetări recente privind originile și dezvoltarea cultului Fecioarei Maria, în special pe examinarea textelor vechi ebraice (secolul III î.Cr) și ale creștinismului timpuriu (secolele I-V d.Cr), imaginea Mamei lui Isus, cu care ne-am obișnuit de generații, se schimbă în mod surprinzător, dramatic chiar, în urma acestei lecturi deosebit de comode, fapta de care cititorul trebuie să dea

Nunți cu alai la Mischii

Patru tineri au zis „Da” la primărie

Pentru că toți tinerii din Mischii au mizat în sediul Casei Căsătorilor din Craiova atunci când vine vorba de cununia civilă, de la începutul anului și până acum, primarul localității a oficializat trei cununii civile, dintre care două au avut loc în luna august. „Sunt foarte puțini cei care mai aleg să-și oficializeze căsătoriile în primăria noastră. Anul trecut

am avut patru cununii, iar anul acesta, până acum, sunt trei.

Sperăm ca pe viitor numărul tinerilor care decid să spună Da să se mărească substanțial. Vreau să li anunț pe toți tinerii care intenționează să-și organizeze nunta că statul oferă celor aflați la prima căsătorie o primă de 200 de euro”, susține primarul comunei.



„Ne este drag de comuna noastră și suntem onorați să putem face cununia aici”

Astfel, reporterii Realității Mischiiului s-au deplasat la sediul primăriei pentru a-i surprinde pe cei patru tineri care și-au unit destinele în fața legii în Mischii. Cea mai recentă cununie este cea a lui Forin Cristian Păgila și Rodica Priță. Plini de emoție, cei doi au spus un hotărât „Da” în fața a peste 20 de rude, prieteni și alți apropiați. Când au fost întrebați de ce au ales să-și oficializeze căsătoria tocmai în Primăria Mischii, min au răspuns sincer: „Am ales să fim aici pentru că suntem mândri de comuna noastră, ne este drag de domnul primar și primăria este foarte frumoasă acum. Ne bucurăm că nu este înghesuală ca în Craiova. Aici ne putem simți în largul nostru și noi și invitații noștri. Locuim de 20 de ani în Mischii și intenționăm să rămânem aici mult timp de acum înainte. De aici vom pleca spre biserică, dar nu înainte de a urma toate tradițiile și obiceiurile de nuntă pe care le știm”.



Casă de piatră!

Am asistat astfel, în această lună, la bucuria a patru dintre tinerii comunei Mischii care au decis să-și unească destinele. Ce s-a întâmplat după ce au spus „Da” și cum au petrecut invitații nu putem și deocamdată, vrem însă să le urăm celor două perechi casă de piatră, o viață plină de bucurii și multă sănătate!

“Trecu vremea ca o clipă, mă vazui și soacră mică”

Cea de-a doua căsătorie oficiată în această lună este cea a tinerilor Marian Negoiasa și Emilia Nicoleta Secioreanu. Cei doi au împreună doi copii care au fost prezenți la unirea părinților și pășesc în această nouă viață cu înțelegere și gânduri de a-și achiziționa o casă. Emilia Nicoleta este fata unui dintre consilierii locali ai Mischiiului și mai are patru frați. „Am decis să venim la primăria din Mischii pentru a ne oficializa cununia chiar domnul primar, Gheorghe Popa. Noi avem deja doi copii, al treilea este pe drum, știm ce înseamnă viața de familie, dar am decis să oficializăm totul într-o zi frumoasă de Sfânta Maria. O să facem o nuntă tradițională, în care vom respecta toate obiceiurile locului”, susțin mimi.

